



माही की गूँज

Www.mahikigunj.in, Email-mahikigunj@gmail.com

सुविचार

अपने विश्वास को मजबूत करो और आपकी सारी शंकाएं दूर हो जाएगी।

गोपालदास गौर

मोदी की गारंटी... तो मोदी की माफ़ी क्यों...?

माही की गूँज | संजय भटेवर

झाबुआ। हमारे देश के पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय राजीव गांधी का वह बयान आज तक चर्चित है जिसमें उन्होंने खुद स्वीकार किया था कि, दिल्ली से भेजा गया एक रुपया गांव तक पहुंचने पर 15 पैसे ही रह जाता है। उनका आशय यह था कि, देश के विकास के लिए भेजा गया 85 प्रतिशत पैसा भ्रष्टाचारियों और बिचौलियों में बट जाता है और वास्तविक लाभ 15 प्रतिशत तक ही मिल पाता है। तब से ही भ्रष्टाचार एक व्यापक जन समस्या बन चुका है और हर चुनाव में भ्रष्टाचार मिटाने का वादा तो किया जाता है लेकिन वो वादा पूरा नहीं हो पाता है। 2014 के चुनाव में देश ने मोदी पर भरोसा किया और तब से आज तक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश का नेतृत्व कर रहे हैं। प्रधानमंत्री लगभग हर मंच से भ्रष्टाचार मिटाने का संकल्प दोहराते आए हैं लेकिन क्या भ्रष्टाचार खत्म या कम हुआ है...? इसका उत्तर निश्चित रूप से नकारात्मक ही है। प्रधानमंत्री ने बिचौलियों की भूमिका खत्म करने के लिए (डीबीटी) डायरेक्ट बेंचिफिट योजना लागू की है, लेकिन उसके बाद भी भ्रष्टाचार तनिक भी कम नहीं हुआ है। इतना अवश्य है कि, भ्रष्टाचारियों ने अपने तरीके अवश्य बदल

लिए हैं। सरकार भ्रष्टाचारियों पर नकेल करने के लाख दावे करें लेकिन भ्रष्टाचारी भी नित नए तरीके इजाजत कर बेखोफ होकर भ्रष्टाचार कर रहे हैं।
देश की संसद से अयोध्या तक भ्रष्टाचार



देश को सेंट्रल विस्टा के रूप में नया सुसज्जित तथा हाईटेक संसद भवन अवश्य मिला है जिसके निर्माण से लेकर शिलान्यास तक कई दावे-प्रतिदावे किए गए लेकिन पहली बारिश की टपकती छत ने सारे दावों की पोल खोल दी। जिस संसद भवन को रिर्कॉर्ड समय और रिर्कॉर्ड पैसा खर्च करके बनाया गया उसकी छत से टपकते पानी ने गांवों में स्कूलों की बिल्डिंग से टपकते पानी की याद दिला दी और यह साबित कर दिया कि, सभी सरकारी निर्माण एक जैसे ही होते हैं। चाहे वह देश की राजधानी दिल्ली में हो या फिर देश के किसी छोटे गांव में यानी

क्रोड रुपए, रेलवे स्टेशन के लिये 724 करोड़ रुपए, अयोध्या रिंग रोड पर 4793 करोड़ रुपए, 14 कोसी परिक्रमा पर 1140 करोड़ रुपए, पंचकोसी परिक्रमा पर 776 करोड़ रुपए, रामपथ पर 787 करोड़ रुपए, टाउनशिप पर 2180 करोड़ रुपए, पुराने मंदिर के जिर्णोद्धार पर 170 करोड़ रुपए, मेडिकल कॉलेज पर 245 करोड़ रुपए खर्च करना बताया गया।
उन्होंने सरकार से पूछा है कि, यह पैसा कहां...? पहली ही बरसात में अयोध्या की सड़के टूट चुकी है तथा मंदिर के गर्भगृह में पानी गिरने लगा है और यह बात मंदिर के मुख्य पुजारी ने कही है।
बिहार के पुल और महाराष्ट्र में शिवाजी की मूर्ति..
हर विधानसभा चुनाव में प्रधानमंत्री

नया कश्मीर नाकाम, लड़ाई जारी रहेगी- इंजीनियर राशिद



नई दिल्ली, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर के बारामूला से सांसद और अवा मी इत्तेहाद पार्टी (एआईपी) के अध्यक्ष शेख अब्दुल राशिद, जिन्हें इंजीनियर राशिद के नाम से जाना जाता है, आतंकी फंडिंग मामले में अंतरिम जमानत पर जेल से बाहर आ गए हैं। दिल्ली की पटियाला हाउस कोर्ट ने उन्हें जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनावों के प्रचार के लिए अनुमति दी है। उनकी नियमित जमानत याचिका पर फैसला अभी लंबित है। जेल से बाहर आते ही राशिद ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'नया कश्मीर' विचार की आलोचना की। उन्होंने कहा, 'मैं अपने लोगों को निराश नहीं करूंगा। मैं शपथ लेता हूँ कि, पीएम मोदी के नया कश्मीर नैरेटिव के खिलाफ लड़ूंगा, जो पूरी तरह नाकाम हो गया है। 5 अगस्त 2019 को जो कदम उठाया गया, उसे कश्मीर के लोगों ने तुरंत देखा है।
राशिद ने संबोधित करते हुए कहा, 'उड़ो मत और डराओ मत। हम डरने वाले नहीं हैं। मेरी लड़ाई कुर्सी के लिए नहीं, बल्कि कश्मीर के लोगों के हक के लिए है। सरकार नहीं, कश्मीर मुझ, मेरे लिए प्राथमिकता है। मैं बीजेपी की विचारधारा के खिलाफ अपनी आखिरी सांस तक लड़ूंगा।'
मुफ्ती का हमला
पीडीपी अध्यक्ष महबूबा मुफ्ती ने राशिद पर निशाना साधते हुए कहा, 'एक तरफ गरीब जेल में बंद हैं और अपने परिवारों से मिलने तक की अनुमति नहीं मिल रही, जबकि दूसरी ओर कुछ लोग जेल से चुनाव लड़ रहे हैं और उन्हें सुरक्षा एवं सुविधाएं भी मिल रही हैं।'
इंजीनियर राशिद की पार्टी एआईपी अगामी जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनावों में सक्रिय भूमिका निभाने की तैयारी में है। अंतरिम जमानत मिलने के बाद राशिद प्रचार में जुट गए हैं, जिससे राज्य की राजनीति में हलचल बढ़ गई है।

दुनिया की हर डिवाइस में 'मेड इन इंडिया' चिप होगी-पीएम मोदी

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ग्रेटर नोएडा के इंडिया एक्सपो सेंटर में सेमीकॉन्डक्टर 2024 का उद्घाटन किया। उन्होंने सेमीकॉन्डक्टर उद्योग की अहमियत पर जोर देते हुए भारत को इस क्षेत्र में अग्रणी बनाने की प्रतिबद्धता जताई।
पीएम मोदी ने कहा, भारत दुनिया का आठवां देश है जो सेमीकॉन्डक्टर पर इतना बड़ा आयोजन कर रहा है। उन्होंने बताया कि, सरकार 85

टीएमसी नेता ने आंदोलनकारी डॉक्टरों को बताया देशद्रोही

कोलकाता, एजेंसी। तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के एक वरिष्ठ नेता चंदन मुखोपाध्याय ने प्रदर्शन कर रहे डॉक्टरों पर तीखा हमला करते हुए उन्हें 'देशद्रोही' करार दिया। उन्होंने कहा कि, डॉक्टरों ने सुप्रीम कोर्ट के आदेश का पालन नहीं किया है, जो एक गंभीर अपराध है। उन्होंने कहा, 'सुप्रीम कोर्ट ने डॉक्टरों को निर्देश दिया था कि वे 10 सितंबर की शाम पांच बजे तक अपनी ड्यूटी पर लौट आए, लेकिन वे अब भी हड़ताल पर हैं। वे अपनी जिम्मेदारियों को भूल गए हैं और आम जनता को इसका खामियाजा भुगतना पड़ रहा है। ऐसे डॉक्टरों पर सख्त कार्रवाई होनी चाहिए।' जूनियर डॉक्टर लगातार 33 दिनों से हड़ताल पर हैं।

वाणिज्यिक कर अधिकारी को रिश्त लेते पकड़ा

उदयपुर, एजेंसी। वाणिज्यिक कर विभाग के संयुक्त आयुक्त रवींद्र जैन को 8 लाख रुपये की रिश्त लेते हुए राजस्थान भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) ने गिरफ्तार कर लिया। एसीबी के महानिदेशक रवि प्रकाश मेहरड़ा के अनुसार, शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया था कि, जैन ने उसके रिश्तों के जौंसटी सर्वेक्षण रिपोर्ट पर कार्रवाई न करने के बदले में रिश्त की मांग की थी। शिकायत की पुष्टि के बाद, एसीबी की टीम ने मंगलवार को उदयपुर में शिकायतकर्ता से रिश्त लेते हुए जैन को रंगे हाथों गिरफ्तार कर लिया। आरोपी को भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत गिरफ्तार कर आगे की जांच की जा रही है।

अमित शाह की आलोचना: कांग्रेस पर देशविरोधी ताकतों के साथ खड़े होने का लगाया आरोप

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर कड़े प्रतिक्रिया दी और कहा कि, देशविरोधी बातें करना और ऐसी ताकतों का समर्थन करना राहुल गांधी और कांग्रेस की आदत बन चुकी है। शाह ने आरक्षण पर राहुल गांधी के हालिया बयान पर भी पलटवार करते हुए कहा कि, जब तक भाजपा सत्ता में है, आरक्षण को कोई भी छू नहीं सकता।
शाह ने अपने बयान में कहा, राहुल गांधी और कांग्रेस पार्टी ने देशविरोधी एजेंडों को अपनाया है। चाहे जम्मू-कश्मीर में जेकेएनसी के देश विरोधी और आरक्षण विरोधी एजेंडों का समर्थन हो, या फिर विदेशी मंचों पर भारत विरोधी बातें करने की बात हो, राहुल गांधी ने देश की सुरक्षा और भावनाओं को बार-बार आहत किया है। उनकी भाषा और विचारधारा से स्पष्ट होता है कि वह विभाजनकारी सोच को बढ़ावा दे रहे हैं।
आरक्षण पर राहुल गांधी के बयान की आलोचना करते हुए शाह ने कहा, राहुल गांधी ने देश से आरक्षण समाप्त करने की बात कहकर कांग्रेस के आरक्षण विरोधी चेहरे को एक बार फिर उजागर किया है। मैं उन्हें स्पष्ट कर देना चाहता हूँ कि, भाजपा के रहते हुए आरक्षण को कोई भी छू नहीं सकता और देश की एकता को चुनौती नहीं दे सकता।
भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव दुष्यंत गौतम ने राहुल गांधी की अमेरिकी सांसद इल्लान उमर से मुलाकात पर तीखी प्रतिक्रिया दी। गौतम ने आरोप लगाया कि, राहुल गांधी राष्ट्रविरोधी गतिविधियों में लिप्त हैं और भारत के खिलाफ अभियान चलाने वाली सांसदों के साथ मिलकर काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा, राहुल गांधी भारत के खिलाफ एक विदेशी एजेंडों को बढ़ावा दे रहे हैं। उनकी मुलाकात अमेरिका में भारत विरोधी गतिविधियों में शामिल सांसदों से दुर्भाग्यपूर्ण है।

खड़गे का भाजपा पर हमला: मोदी को बताया झूठों का सरदार

अनंतनाग, एजेंसी। कांग्रेस अध्यक्ष महिकगुन खड़गे ने बुधवार को अनंतनाग में एक रैली के दौरान भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर तीखा हमला किया। खड़गे ने आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री मोदी लगातार झूठ बोलते हैं और उन्हें झूठों का सरदार करार दिया। उन्होंने कहा, जम्मू-कश्मीर में हमले हो रहे हैं, लेकिन मोदी जी झूठ बोलने से नहीं शर्माते।
लोकसभा चुनावों के संदर्भ में खड़गे ने कहा, भाजपा के 400 सीटों के दावे कहां गए? अब उनकी संख्या 240 सीटों तक सीमित रह गई है। अगर हमें 20 और सीटें मिल जातीं, तो ये लोग जेल में होते। बीजेपी भाषण तो बहुत देती है, लेकिन उनके काम और कथनी में बड़ा अंतर होता है। भाजपा चाहे जितनी कोशिश कर ले, कांग्रेस और नेशनल कांफ्रेंस का गठबंधन कमजोर नहीं होगा। हमने संसद में अपनी ताकत साबित की है और हम उसी ताकत के साथ आगे बढ़ेंगे।
खड़गे ने भाजपा पर जम्मू-कश्मीर के लोगों को धर्म के आधार पर बांटने की कोशिश का आरोप लगाया, लेकिन कहा कि वे सफल नहीं होंगे। उन्होंने अनंतनाग की ऐतिहासिक धार्मिक महत्वता का हवाला देते हुए कहा कि भाजपा यहां के माहील को ब्रिगाडों की कोशिश कर रही है। खड़गे ने राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा का जिक्र करते हुए कहा कि इस यात्रा के आरोप लगाए गए हैं और कार्यवाही जारी है। एसीबी द्वारा भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के अंतर्गत प्रकरण दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान किया जाएगा। एसीबी जैन के बैंक खातों की जांच कर रही है।
खड़गे ने पीएम मोदी पर कटाक्ष करते हुए कहा कि उनकी सरकार ने लोगों से झूठे वादे किए हैं, जैसे हर खाते में 15 लाख रुपये और हर साल 2 करोड़ नौकरियां, लेकिन इनमें से कुछ भी पूरा नहीं हुआ है। उन्होंने जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल (एलजी) की सरकार पर भ्रष्टाचार के आरोप लगाए और कहा कि यहां की प्रशासनिक स्थिति बदहाल है और भ्रष्टाचार चरम पर है।
उन्होंने वादा किया कि कांग्रेस जम्मू-कश्मीर को राज्य का दर्जा दिलाएगी और एक लाख खाली पदों को भरेगी। इसके अलावा, बंद सरकारी स्कूलों को पुनः खोला जाएगा। फूड सिक्योरिटी बिल की तारीफ करते हुए खड़गे ने कहा कि कांग्रेस की सरकार ने इस बिल को लागू किया था, लेकिन वर्तमान भाजपा सरकार में गरीबों को पूरा राशन नहीं मिल पा रहा है।



ये कैसा शिक्षक... और शिक्षक दिवस

माही की गूँज, झाबुआ।
मुज्जलील मंसुरी

भारतीय संस्कृति में गुरु और शिष्य की परंपरा आदिकाल से चली आ रही है। कालांतर में गुरु शिक्षक हो गए और शिष्य शिक्षार्थी हो गए। लेकिन आज भी गुरु या शिक्षक को समाज में सम्मान की दृष्टि से देखा जाता है। यह वह देश है जहाँ एकलव्य जैसे शिष्य ने गुरु द्वारा ठुकराए जाने के बावजूद गुरु की प्रतिमा बनाकर धनुष विद्या ग्रहण की और गुरु दक्षिणा के रूप में अपना अंगूठा देने में संकोच नहीं किया।

गुरु के सम्मान में प्रतिवर्ष 5 सितम्बर को देश के पूर्व राष्ट्रपति डॉक्टर राधाकृष्णन की जयंती पर शिक्षक दिवस मनाया जाता है। लेकिन रतलाम जिले में शिक्षक दिवस के दिन ही शिक्षक की मर्यादा को तार-तार करने वाला वीडियो वायरल हुआ जिसके बाद हड़कंप मचा और संबंधित शिक्षक को निर्लंबित कर उस पर प्राथमिकी दर्ज करने की कार्यवाही प्रचलन में है।

मामला रतलाम जिला मुख्यालय से लगभग 40 किलोमीटर दूर स्थित गांव सेमलखेड़ी का है जहाँ के प्राथमिक स्कूल में पदस्थ शिक्षक वीरसिंह मईडा का है। जिनका एक वीडियो 5 सितंबर शिक्षक दिवस के दिन वायरल हुआ। जिसमें वे शराब के नशे में धुत होकर स्कूल में पढ़ने वाली एक छात्रा के केची लेकर बाल काटते हुए नजर आ रहे हैं। यही नहीं वे गंदी गालियों के साथ शाला में ही अपशब्दों का प्रयोग करते हुए वीडियो बनाने वाले के साथ ही पूरी प्रशासनिक व्यवस्था को चुनौती देते नजर आ रहे हैं। बताया जा रहा है कि, यह वीडियो एक दिन पूर्व यानी 4 सितंबर का है। इस तरह का यह पहला मामला नहीं है आए दिन छात्र-छात्रा और शिक्षकों के बीच अभद्रता के वीडियो वायरल होते रहते हैं और प्रशासन कार्यवाही के नाम पर संबंधित को निर्लंबित कर



शराबी शिक्षक छात्रा की केची से चोटों काटने का वीडियो क्लिप कर रहे हुए।

अन्य जगह अटैच कर देता है और कुछ समय बाद संबंधित व्यक्ति पुनः बहल होकर नौकरी करने लग जाता है। एक वीडियो कुछ दिनों पूर्व खवासा क्षेत्र की प्राथमिक स्कूल का भी वायरल हुआ था, जिसमें शिक्षक शाला समय में शराब के नशे में गहरी निद्रा में सोए हुए थे और ग्रामीण ने उनका वीडियो बनाकर वायरल कर दिया। जिसके बाद तत्काल प्रशासन हरकत में आया और संबंधित शिक्षक को निर्लंबित कर दिया। शिक्षक द्वारा शराब पीकर शिक्षा के मंदिर में प्रवेश करना किसी भी दृष्टि से सही नहीं कहा जा सकता है। जिस मंदिर में बैठकर देश का भविष्य शिक्षा ग्रहण करता है उसे इस प्रकार दूषित किया जाना गलत है। शासन और प्रशासन को चाहिए कि, वो इनके लिए कड़े नियम बनाएं तथा उद्बोधन होने पर कड़ी सजा का भी प्रावधान किया जाना चाहिए। शिक्षक और शिक्षार्थी के बीच एक पवित्र रिश्ता होता है भारतीय संस्कृति में तो गुरु को गोविंद के समान कहा गया है। अतः शिक्षकों को भी चाहिए कि, वो ऐसा कोई कार्य न करें जिससे शिक्षकीय मर्यादा तार-तार हो। शिक्षक और विद्यार्थी के बीच की पवित्रता बनी रहे और विद्यार्थी शिक्षक के मार्गदर्शन में नई मंजिलें प्राप्त करें यही हर शिक्षक का उद्देश्य होना चाहिए। तथा इस पेशे से जुड़े लोगों को चाहिए कि, वे

इस पद की गरिमा को बनाए रखें तथा ऐसा कोई कार्य न करें जिससे यह पवित्र पैसा कलंकित हो। वर्तमान सोशल मीडिया के दौर में अन्य त्योंहरो के साथ ही शिक्षक दिवस के मजाक उड़ाने वाले भी कई रीलस वायरल हो रहे हैं जो की सही नहीं है, रीलस का बनाने का उद्देश्य शिक्षा देना होना चाहिए उपहास उड़ाना नहीं।

हास-परिहास के लिए अन्य कई विषय हैं, शिक्षक और शिक्षा को इससे नहीं जोड़ा जाना चाहिए। सरकार को चाहिए कि, वो सोशल मीडिया पर भी लगातार जागरूक और अनावश्यक तथा तर्कहीन मीम्स व रीलस पर प्रतिबंध लगाएँ। शिक्षा को केवल शिक्षा ही रहने दिया जाए। क्योंकि स्कूल के क्लास रूम में बच्चा जो बातें सिखता है या ग्रहण करता है वो अन्य किसी जगह नहीं सीख सकता है।



- वयुआर कोड स्कैन कर देखें किसे तरह से एक शिक्षक, सारी शिक्षकीय गरिमा को तार-तार कर शराब के नशे में छात्रा की काट कर चोटों।

2022 केडर की आईएस तनुश्री मीणा होगी नई एसडीएम

एसडीएम राठौर की हुई पदोन्नति, बने जिला पंचायत सीओ

माही की गूँज, पेटलावद।
लंबे समय के बाद पेटलावद एसडीएम में फेरबदल देखने को मिला। भारतीय प्रशासनिक सेवा के केडर 2020-21 पदोन्नति के लिए लंबे समय से अटकी सूची को जारी कर दिया गया है। जिसमें 2020 केडर के



आईएस अधिकारी एवं अनुविभागीय अधिकारी राजस्व पेटलावद अनिल राठौर की पदोन्नति कर मध्य प्रदेश सरकार ने मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत डिंडोरी के लिए भेजा है। और पेटलावद अनुभाग अधिकारी के रूप में 2022 केडर की आईएस अधिकारी तनुश्री मीणा प्रतिनिधित्व करेगी। वर्ष 1998 के बाद से 22 वे अनुभाग अधिकारी के रूप में अनिल राठौर ने 18 अक्टूबर 2022 को एसडीएम पेटलावद का प्रभार संभाला था। लगभग 22 माह से भी अधिक समय में राठौर का कार्यकाल रहा। आईएस के लिए रिजर्व सीट

पहले पेटलावद अनुभाग राजस्व अधिकारी के रूप में 24 अप्रैल 1998 के साथ 22 अधिकारी ने क्षेत्र का प्रतिनिधित्व किया जिसमें 18 राज्य प्रशासनिक सेवा के अधिकारी भी शामिल हैं। बात करें पहले भारतीय प्रशासनिक सेवा आईएस अधिकारी की तो संकेत भोंडवे 27 अगस्त 2009 में आए थे जिनका कार्यकाल लगभग 1 वर्ष का रहा था। इसके बाद आईएस अधिकारी के रूप में हर्शल पंचोली, शिशीर गेमावत व अनिल राठौर ने चौथे आईएस के रूप में शासन को सेवा दी। नए नवेली 2022 केडर की आईएस अधिकारी तनुश्री मीणा पेटलावद क्षेत्र का प्रतिनिधित्व कैसे करती है ये देखना दिलचस्प रहेगा। नवगत एसडीएम तनुश्री मीणा के चार्ज को लेकर फिलहाल कोई जानकारी सामने नहीं आई है कि वे कब पदभार ग्रहण करेगी।

देश के कॉलेजों में ई-वेस्ट अवेयरनेस कार्यक्रम शुरु

नई दिल्ली, दिल्ली, भारत
ऑल इंडिया कार्डिसिल फॉर टेक्निकल एजुकेशन एसेट और ओपेो इंडिया ने देश में इलेक्ट्रॉनिक वेस्ट जागरूकता अभियान (ई-वेस्ट) के अंतर्गत रामजस कॉलेज, दिल्ली यूनिवर्सिटी में 'जनरेशन ग्रीन' अभियान के दूसरे चरण की शुरुआत की। इसके साथ ही यह कॉलेज इस कार्यक्रम के अंतर्गत पहला 'ईको-कॉन्सायस चैंपियन इंस्टीट्यूट' बन गया है। ओपेो इंडिया और एसेट ने कार्यक्रम के पहले चरण में भारत में कॉलेजों के युवाओं को इंटरैक्टिव प्रदान करके उनमें हरित कौशल को बढ़ावा दिया। इन इंटरैक्टिव के लिए 1,400 से ज्यादा संस्थानों

के 9,000 से ज्यादा विद्यार्थियों ने आवेदन किया था। जिनमें से 5000 विद्यार्थियों का चयन किया गया। अब इन विद्यार्थियों को जागरूकता के सत्रों, ई-सर्वे, ग्रीन डे जर्नलों के आयोजनों जैसी सस्टेनेबिलिटी की गतिविधियों में लगाया जा रहा है।



आस्था के सैलाब ने बना दिया मामाजी को भगवान

हजारों अनुयाई चढ़ाते हैं पहली फसल, दशको से चली आ रही परंपरा



माही की गूँज, पेटलावद/
बामनिया। राकेश
गेहलोत

अक्सर आपने आज के समय में देखा भी और सुना भी है कि, देश के अंदर किस तरीके से जातिवाद का जहर घोलकर दिलों पर अत्याचार और छुवा-छूत जैसी कई घटनाएं आज के समय में भी देखने को मिल रही है। यह आरोप अधिकांश उन उच्च जातियों पर लगाया जाता है और सबसे ज्यादा मामले उत्तर प्रदेश और मध्य प्रदेश जैसे बड़े प्रांतों में हो रहे हैं। लेकिन

दसको पुरानी बात करे तो उत्तर प्रदेश स्टेट का एक ऐसा युवा ब्राह्मण जिसने दलित आदिवासियों के लिए लड़ते हुए अपना पूरा जीवन समर्पित कर दिया। जिसके कार्यों को राजस्थान प्रांत के आदिवासियों द्वारा इस दिवंगत ब्राह्मण युवा को भगवान मानकर आज भी पूजा जाता है।

दशको से चल रही परंपरा

स्वर्गीय मामा बालेश्वर दयाल की कर्म स्थली पर सितंबर माह से ही राजस्थान प्रांत से बड़ी संख्या में आदिवासियों का आना-जाना चालू हो गया है। यह परंपरा कई दशकों से चली आ रही है। यहां पर आदिवासी भक्त बरसात के समय पकने वाली मक्का की फसल को सबसे पहले मामाजी को ही विधि-विधान अनुसार पूजन कर चढ़ाते हैं और मामाजी का नाम लेकर भजन-कीर्तन करते हैं। उसके बाद ही यह भक्त अपने गांव में जाकर अपने परिवार के साथ पहली फसल को ग्रहण करते हैं। राजस्थान के कई युवाओं और बुजुर्गों ने कहा कि, आज मामाजी हमारे बीच नहीं है लेकिन उनके द्वारा किए गए कार्यों और बताए गए सिद्धांतों की बदौलत ही हम और हमारा आदिवासी समाज संपन्न है। हम पहले भी मामाजी को भगवान मानते थे और उनके देवलोक गमन के बाद भी उन्हीं को भगवान मानते हैं और हम पहली फसल यहीं पर चढ़ाते हैं।

बारिश से बिगड़े हालात, लोगों के घरों व मंदिरों में घुसा पानी



माही की गूँज, थांदला।

आफत की बारिश हो रही है, मौसम विभाग ने प्रदेश के सात जिलों में अति भारी बारिश और 21 जिलों में भारी बारिश की चेतावनी जारी की थी। इसके अलावा पूरे प्रदेश में हल्की से लेकर मध्यम बारिश पिछले 48 घंटों से रुक-रुककर तेज और मध्यम बारिश हो रही है। प्रदेश के निचले इलाकों में जन-जीवन अस्त-व्यस्त हो गया है। मौसम विभाग का कहना है कि, प्रदेश के पूर्वी हिस्से के आसपास कम दबाव का क्षेत्र बनता दिखाई दे रहा है।

एक नजारा यह भी

लगातार सुबह से हो रही बारिश से पश्चावती व नौगावा दोनो नदिया अपने रोड रूप में बह रही है। चारो और पानी ही पानी है शांति नगर, एम जी रोड पर भी भारी जल जमाव हुआ। वही नदी के पास लगी गलियों में जल जमाव और शांति नगर कालोनी में जल भराव इतना था की लोगों के घरों के आगे खड़ी मोटर साईकिल भी बह गई। राजपुरा का भी यही हाल रहा लोग घरों से बाहर निकल नहीं पाये। राजपुरा के नाले की निकासी के लिए मिडिया द्वारा समय-समय पर समाचार प्रकाशित किए लेकिन राजनितिक व प्रशासनिक बासिंदो ने यह काम नहीं किया और धू-माफिया

से मिलकर टालम टोल कर नाले की समस्या का हल नहीं होने दिया। जिसका खामियाजा आम नागरिकों को भुगतना पड़ रहा है। शांति नगर से आने वाला पानी बावड़ी मंदिर व मंदिर के आगे वाली दुकानों व सऊजी मंडी में लगने वाली दुकान व घरों में भी पानी घुस गया। मंगलवार को सुबह 10 बजे पश्चावती तट पर स्थित अमबिकेशवर महादेव मंदिर छोड़ा कुण्ड में पश्चावती का रौद्र रूप देखने को मिला। मंदिर की आरती जैसे

देखने वालों को भी 20फिट दूर से देखने के लिए कहा। थांदला से छोटी-धामनी होकर बैड़वा जाने वाले मार्ग पे ग्रा. पंचा. खोखरखार्दन स्थित ब्रिज, बड़ा पुल अत्यधिक वर्षा होने से क्षतिग्रस्त हो गया है। मार्ग बाधित होने से थांदला तहसील के ग्राम खोखरखार्दन, मुंजाल, रूपारेल, कलदेला, बैड़वा आदि अनेक गांवों के किसानों का सीधा संपर्क थांदला से टूट गया है। वही करिव 4-5 घंटे तक खवासा-थांदला मार्ग भी बंद रहा।